

**ROMÂNIA**



**MINISTERUL AFACERILOR INTERNE  
INSTITUȚIA PREFECTULUI - JUDEȚUL OLT**



# BULETIN INFORMATIV

**Nr. 8**

**August**

**2018**

**AFACERI EUROPENE**

## **AFIR A PUBLICAT O NOUĂ VERSIUNE A GHIDULUI DE IMPLEMENTARE PRIVIND SPRIJINUL PENTRU FUNCȚIONAREA ȘI ANIMAREA GAL-URILOR**

Agenția pentru Finanțarea Investițiilor Rurale a publicat pe pagina oficială de internet, [www.afir.info](http://www.afir.info), cele mai recente versiuni ale Ghidului de implementare și Manualului de procedură aferente submăsurii 19.4 prin care se acordă sprijin nerambursabil pentru cheltuieli de funcționare și animare ale Grupurilor de Acțiune Locală (GAL), selectate și autorizate de către Ministerul Agriculturii și Dezvoltării Rurale pentru programarea financiară 2014 – 2020.

De asemenea, pe site-ul AFIR au fost publicate și formularele specifice de plată valabile pentru submăsura (sM) 19.4 „Sprijin pentru cheltuieli de funcționare și animare” din cadrul Programului Național de Dezvoltare Rurală 2014 – 2020 (PNDR 2020).

„În sensul simplificării accesării fondurilor pe care le au la dispoziție GAL-urile, am operat mai multe modificări în Ghidul de implementare și în Manualul de procedură, printre care, cele mai importante, introducerea posibilității de a include în aceeași tranșă de plată activități prevăzute în cadrul mai multor rapoarte de activitate și posibilitatea depunerii rapoartelor prin mijloace electronice. Subliniez faptul că GAL-urile au o importanță deosebită pentru dezvoltarea comunităților locale din mediul rural și vin să completeze investițiile realizate prin alte linii de finanțare din PNDR 2020”, a menționat Directorul general al AFIR, Adrian CHESNOIU.

De asemenea, versiunile actuale aduc o serie de clarificări privind cheltuielile de funcționare și animare în cadrul celor trei contracte de finanțare subsecvente încheiate între AFIR și beneficiari, dar și clarificări privind categoriile de cheltuieli eligibile/neeligibile privind funcționarea GAL. Alte modificări se referă la introducerea formularelor specifice de achiziție directă pentru beneficiarii finanțării în cadrul sM 19.4, precum și a unei declarații privind acceptul pentru utilizarea datelor cu caracter personal, semnată și datată de către reprezentantul legal, în vederea respectării prevederilor europene referitoare la protecția datelor personale.

Sprijinul public acordat beneficiarilor sM 19.4 este 100% nerambursabil, iar la nivelul fiecărei Strategii de Dezvoltare Locală (SDL), costurile de funcționare și de animare nu trebuie să depășească 20% (25% pentru ITI – Delta Dunării) din costurile publice totale efectuate pentru această strategie.

Tipurile de cheltuieli eligibile în cadrul sM 19.4 vizează cheltuieli cu personalul, cheltuieli pentru servicii de consultanță tehnică și financiară, cheltuieli logistice, administrative și de deplasare pentru funcționarea GAL-urilor, cheltuieli pentru animare (informare și promovare), dar și cheltuieli pentru sărbători locale, festivaluri tematice, târguri de produse tradiționale și alte evenimente prin care se promovează teritoriul acoperit de GAL.

Sursa : site-ul AFIR, Comunicat de presă 01.08.2018  
([https://portal.afir.info/informatii\\_generale\\_comunicare\\_comunicate\\_de\\_presa\\_2018](https://portal.afir.info/informatii_generale_comunicare_comunicate_de_presa_2018))

## **AU FOST PUBLICATE VERSIUNILE FINALE ALE GHIDURILOR PENTRU FINANȚAREA INVESTIȚIILOR ÎN EXPLOATAȚIILE AGRICOLE ȘI A INVESTIȚIILOR NEAGRICOLE DIN TERITORIUL ITI DELTA DUNĂRII**

Prin Comunicatul de Presă din data de 22 august 2018 Agenția pentru Finanțarea Investițiilor Rurale a anunțat publicarea pe pagina oficială de internet, [www.afir.info](http://www.afir.info), a variantelor finale ale Ghidurilor solicitantului pentru finanțarea investițiilor în exploatațile agricole și a investițiilor neagricole din cadrul Programului Național de Dezvoltare Rurală 2014-2020 (PNDR 2020).

Ghidurile sunt valabile pentru sesiunea de primire a proiectelor pentru investiții în exploatații agricole (submăsura 4.1, inclusiv pentru teritoriu ITI Delta Dunării), investiții pentru înființarea de activități neagricole (submăsura 6.2, doar pentru teritoriul ITI Delta Dunării), precum și investiții pentru crearea și dezvoltarea de activități neagricole (submăsura 6.4, doar pentru teritoriul ITI Delta Dunării).

„Investițiile în exploatațile agricole sunt un pilon foarte important prin care putem face efectiv modernizarea agriculturii românești, iar publicarea versiunii finale a ghidului pentru această submăsură este un eveniment așteptat de către viitorii solicitanți de fonduri europene nerambursabile. În ceea ce privește finanțarea investițiilor neagricole, punem la dispoziția unei zone cu multe constrângeri naturale și sociale, Delta Dunării, o paletă destul de largă de posibilități pentru a dezvolta activități care să sprijine dezvoltarea economică a acestei minunate părți din țara noastră,” a declarat Adrian CHESNOIU, Directorul General al AFIR.

Conform prevederilor Regulamentului de organizare și funcționare a procesului de selecție, sesiunea de primire a proiectelor se va deschide după minim șapte (7) zile de la data publicării versiunilor finale ale Ghidurilor solicitantului pe pagina de internet a AFIR.

Precizăm că pe pagina de internet [www.afir.info](http://www.afir.info) (secțiunea Investiții PNDR), au fost publicate alături de versiunile finale ale Ghidurilor solicitantului și anexele aferente acestora, necesare pentru întocmirea unui proiect, inclusiv Cererile de Finanțare pe care beneficiarii le pot testa și pregăti în vederea depunerii.

Sursa : site-ul AFIR, Comunicat de presă 22.08.2018  
([https://portal.afir.info/informatii\\_generale\\_comunicare\\_comunicate\\_de\\_presa\\_2018](https://portal.afir.info/informatii_generale_comunicare_comunicate_de_presa_2018))

## **GHIDUL CONSULTATIV PENTRU FINANȚAREA INVESTIȚIILOR ÎN INFRASTRUCTURA SECUNDARĂ DE IRIGAȚII PRIN PNDR 2020**

Pe pagina oficială de internet a Agenției pentru Finanțarea Investițiilor Rurale (AFIR), [www.afir.info](http://www.afir.info), la secțiunea Dezbateri Publică, a fost publicat, în data de 22.08.2018, Ghidul solicitantului în variantă consultativă pentru submăsura 4.3 „Investiții pentru dezvoltarea, modernizarea

sau adaptarea infrastructurii agricole și silvice” – componenta infrastructura de irigații, din cadrul Programului Național de Dezvoltare Rurală 2014 – 2020 (PNDR 2020).

Conform Ghidului consultativ, beneficiarii eligibili sunt Organizații ale Utilizatorilor de Apă pentru Irigații (OUAI), constituite din proprietari sau utilizatori de terenuri agricole, conform legislației în vigoare.

*„Suntem în perioada de pregătire a unei noi sesiuni de finanțare pentru înființarea, modernizarea și dezvoltarea sistemelor de irigații care au un rol vital atât în agricultură, cât și pentru creșterea competitivității economiei agrare românești. În urma intrării în vigoare a Legii îmbunătățirilor funciare nr. 130/ 2018, această sesiune va fi dedicată exclusiv OUAI-ilor. Consider important să precizez că vom face toate demersurile necesare și modificările legislative aferente astfel încât în următoarea sesiune și Federațiile Organizațiilor Utilizatorilor de Apă pentru Irigații să fie eligibile pentru finanțare, lucru pe care l-am susținut în cadrul întâlnirilor pe care le-am avut cu reprezentanții acestora. Având în vedere că seceta reprezintă un factor natural extrem de dăunător, stimularea investițiilor în sistemele de irigații este indispensabilă pentru creșterea producției și a calității produselor agricole.”* a precizat Adrian CHESNOIU, directorul general al AFIR.

Conform Ghidului, prin proiectele depuse vor fi finanțate investiții în modernizarea infrastructurii secundare de irigații, a clădirilor aferente stațiilor de pompare de punere sub presiune și racordare la utilități, inclusiv construcția și modernizarea bazinelor de colectare și stocare a apei de irigat.

Printre modificările introduse în Ghidul solicitantului, varianta consultativă, se numără și faptul că achiziția de echipamente de irigat pentru OUAI-uri este o cheltuială eligibilă în limita unui procent de maximum 30% din valoarea totală eligibilă a proiectului.

Perioada de consultare publică este de 10 zile calendaristice de la data publicării pe pagina de internet a variantei consultative a Ghidului solicitantului. Toți cei interesați pot să transmită propuneri sau observații, până în data de 2 septembrie 2018, pe adresa de e-mail, [consultare@afir.info](mailto:consultare@afir.info).

Sursa : site-ul AFIR, Comunicat de presă 22.08.2018  
([https://portal.afir.info/informatii\\_generale\\_comunicare\\_comunicate\\_de\\_presa\\_2018](https://portal.afir.info/informatii_generale_comunicare_comunicate_de_presa_2018))